

ПАМ'ЯТІ МАЙСТРА ТА ВЧИТЕЛЯ

*Умирають майстри, залишаючи спогад, як рану.
В барельєфах печалі уже їх спинилася мить.
А підмайстри ще не зробились майстрами.
А робота не жде. Її треба робить...*

*Ліна Костенко
(Кіровоград, 1999. – С.43)*



13 лютого 2008 р. на 68 році пішла з життя професор, завідувач кафедри факультетської терапії Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького Панчишин Марія Володимирівна. Без перебільшення можна сказати, що це було життя, віддане людям – пацієнтам, студентам, дисертантам, колегам: 49 років у медицині, 42 роки у Львівському медичному університеті (інституті). Майже 23 роки Марія Володимирівна очолювала кафедру факультетської терапії ЛНМУ, створила колектив досвідчених вимогливих викладачів та науковців, власну наукову школу.

Біографія проф. Панчишин М.В. виглядає досить простою, бо з 17-річного віку вона була пов'язана з медициною. Марія Володимирівна народилась 7 січня 1941 року у с. Олесько Львівської області. У 1963 році закінчила санітарно-гігієнічний факультет Львівського медичного інституту та впродовж 3 років працювала лікарем-бактеріологом районних лікарень м. Колки Волинської області та м. Городок Львівської області. Саме тут почали формуватись перші навички науковця, який не просто фіксує факт, а ретельно аналізує причину та механізми виникнення того чи іншого явища. У 1966 році Марія Володимирівна прийшла на кафедру терапії (пізніше, факультетської терапії), де пройшла увесь науково-викладацький шлях: старший лаборант – асистент – доцент – професор – завідувач кафедри. Через два роки від початку роботи захистила кандидатську дисертацію (1968) під керівництвом видатного українського вченого професора Олійника Степана Федоровича (1918-1992), який і сам сповідував новітні революційні погляди на

наукові проблеми та навчав цього своїх учнів. З 1985 року Марія Володимирівна незмінно очолювала кафедру факультетської терапії.

Напрями наукових досліджень проф. Панчишин М.В. віддзеркалюють, власне, терапію як цілісну спеціальність, не обмежуються лише проблемами однієї хвороби чи навіть системи. Науковий пошук включав атеросклероз та атерогенез, дисбактеріоз, ІХС та гіпертонічну хворобу, хронічні обструктивні хвороби легень та пневмонії, хронічні гепатити, гелікобактер-індуковану патологію, анемію та серцеву недостатність, проблеми оптимізації магнітотерапії та загальний адаптаційний синдром у клініці внутрішніх хвороб, вузликову еритему та вегетативну кардіорегуляцію, автоімунний тиреоїдит.

«Улюбленим науковим дитям» був обмін холестеролу, який Марія Володимирівна спочатку вивчала через кишкову мікрофлору. Тривалі клінічні спостереження дозволили пізніше сформулювати цілісну концепцію ролі та значення гіпохолестеролемії у виникненні та прогресуванні багатьох хвороб внутрішніх органів та пухлин. Однією з перших проблем став взаємозв'язок обміну речовин людини з життєдіяльністю кишкової мікрофлори. Це знайшло відображення у матеріалах кандидатської дисертації «Про зв'язок канцеролітичної реакції сироватки крові з коліфлорою кишківника» (1968), двох монографіях - «Дисбактеріоз кишечника» (Київ, 1983), «Биология канцероза» (Львів, 1987), які визначаються зараз в Інтернеті як раритетні, матеріалах докторської дисертації «Клініко-експериментальні матеріали про участь кишкової мікрофлори в обміні холестерину при деяких внутрішніх захворюваннях» (1987). Теоретичні положення були доповнені першим описом синдрому «несправжньої черевної жаби» у хворих з дисбактеріозом з запропонованим лікуванням, методом зниження гіперліпідемії за допомогою живих бактеріальних препаратів.

Не про кожного вченого можна сказати, що він створив школу учнів, які би продовжували та розвивали ідеї та задуми вчителя. Однак щодо проф. Панчишин М.В. такі слова є справедливими. Внаслідок тривалих спостережень та роздумів Марія Володимирівна сформулювала концепцію негативного впливу низького рівня холестеролу на патогенез різних хвороб внутрішніх органів, яка впродовж останніх років її життя перевірялась у клініці. Найбільш революційною стала роль гіпохолестеролемії у розвитку та перебігу ішемічної хвороби серця, яка, можна сказати, перевернула звичайні стандартні підходи до цієї патології. Коли проф. Панчишин М.В. тільки починав дослідження в галузі клінічної гіпохолестеролемії, в літературі зустрічались лише поодинокі роботи з даної тематики. Однак тепер фундаментальна наука у розвинених країнах світу повернулася обличчям до цієї проблеми, вивчаючи її на молекулярному та генетичному рівнях. Дуже шкода, що стан української науки та практичної охорони здоров'я не має змоги втілити усі тонкощі цієї надзвичайно цікавої ідеї у життя. Адже пацієнти з низьким рівнем холестеролу та зрушеннями в обміні ліпідів мають інший перебіг хвороби, інакше відповідають на медикаментозну терапію. Нарешті, в останні роки виявляються цілі популяції людей, які мають вроджену гіпо- чи абеталіпопротеїнемію (дуже низький холестерол, холестерол ліпопротеїдів низької густини), хоча ця патологія може бути і набутою. Спостереження великої кількості хворих під керівництвом проф. Панчишин М.В., виконані доц. Панчишин Ю.М., показали, що гіпохолестеролемія досить часто супроводжує хронічні ревматичні хвороби серця, ішемічну хворобу серця та хронічні обструктивні хвороби легень, зумовлюючи гірший прогноз та перебіг вказаних хвороб. Особливості має також синдром запалення на фоні низького рівня холестеролу, що описано у монографії Панчишин Ю.М. «Гіпохолестеролемія і запалення», виданій у 2003р. за редакцією професора Панчишин М.В. Значення гіпохолестеролемії при хронічних вірусних гепатитах описано у матеріалах двох кандидатських дисертацій, виконаних на кафедрі під керівництвом проф. Панчишин М.В.: «Діагностичне значення показників метаболізму ліпідів і білків у пацієнтів з хронічними ураженнями печінки та щитоподібної залози» (Гук-Лешневська З.О., 2005) та «Діагностичне і прогностичне значення відхилень у метаболізмі холестеролу в хворих на хронічні вірусні гепатити» (Комариця О.Й., 2005). Ідея проф. Панчишин М.В. щодо прогностичного значення низького рівня холестеролу для більш важкого та ускладненого перебігу пневмонії була доведена Сорокопуд О.О. у матеріалах кандидатської дисертації «Фактори прогнозу перебігу негоспітальної пневмонії і оцінки ефективності лікування» (2007).

Тривалий час колектив кафедри факультетської терапії вивчав особливості перебігу патології внутрішніх органів на фоні низького рівня холестеролу, що знайшло відображення у річних та підсумкових звітах з наукової роботи, виступах на наукових конференціях та з'їздах. У дослідження були включені пацієнти з ішемічною хворобою серця (у тому числі, інфарктом міокарду), серцевою недостатністю, пневмоніями, цукровим діабетом, хронічними гепатитами,

анеміями, гелікобактер-асоційованою патологією, хронічними неспецифічними хворобами легень. Матеріали останнього підсумкового звіту були підготовлені до друку у вигляді монографії «Гіпохолестеролемія та внутрішні хвороби». Марія Володимирівна вже хвора відредагувала увесь текст, але, на жаль, так і не побачила цей фундаментальний труд у друкованому вигляді.

Теоретичне та практичне значення мала концепція ролі та значення загального адаптаційного синдрому у виникненні та перебігу патології внутрішніх органів, яку проф. Панчишин М.В. розробляла впродовж наукової діяльності разом з проф. Радченко О.М. Якщо у матеріалах кандидатської дисертації Радченко О.М. «Застосування сульфалену при гострому бронхіті в амбулаторних умовах» (1990), виконаної під керівництвом проф. Панчишин М.В., загальні неспецифічні адаптаційні реакції виступали лише механізмом визначення впливу медикаменту, то пізніше був доведений універсальний характер адаптаційних реакцій та можливість їх клінічного використання (докторська дисертація «Адаптаційні реакції, їх значення у клініці внутрішніх хвороб», монографія «Адаптаційні реакції у клініці внутрішніх хвороб», 2004). Більш того, Марія Володимирівна була ініціатором акценту на характеристиках ліпідного стану при різних типах адаптаційних реакцій. Виявилось, що показники ліпідного обміну відрізнялись у хворих з різними типами загальних неспецифічних адаптаційних реакцій, спостерігалась чітка тенденція до зростання значень холестеролу в послідовності: стрес – орієнтування – неповноцінна адаптація – реакції активації – переактивація, а низький рівень холестеролу може бути критерієм утворення загальної адаптаційної реакції на низькому рівні реактивності.

Однією з перших на Україні проф. Панчишин М.В. вивчала у клініці прикладні аспекти використання нового протитуберкульозного препарату флуренізиду, синтезованого у Львівському медичному інституті, у хворих з хронічними обструктивними хворобами легень та бронхіальною астмою (кандидатська дисертація Аль-Кудеймата Юсефа Абдель-Хаміда «Клінічне спостереження терапевтичної дії флуренізиду» - перша робота в Україні, написана іноземцем українською мовою у 1995р.). Саме ці дослідження дозволили звернути увагу на неспецифічні властивості цього препарату та стали підґрунтям використання флуренізиду у хворих з нетуберкульозною патологією. Шкода, що навіть у роботах з Львівського медичного університету про використання флуренізиду, не згадується ім'я проф. Панчишин М.В.

Професор Панчишин Марія Володимирівна є автором близько 235 наукових та навчально-методичних праць, у тому числі 4 монографій та 5 посібників. Бібліографічний покажчик основних друкованих праць, наведений нижче, містить роботи практично з усіх галузей внутрішньої патології. Значну увагу приділяла Марія Володимирівна вдосконаленню викладання терапії, що знайшло втілення у інформаційно-методичних матеріалах до клінічних лекцій, методичних розробках для студентів та викладачів. Новатор за духом, проф. Панчишин М.В. з усією завзятістю включилась у процес організації навчання в Україні за Болонською системою, була ініціатором впровадження на кафедрі факультетської терапії рейтингової оцінки знань студентів за 10 років до використання її в медичних вузах на Україні. Виступи на педагогічних конференціях, Вчених радах університету, статті Марії Володимирівни ніколи не були байдужими, хоча, на жаль, не завжди її оточували однодумці.

Професор Панчишин М.В. була тривалий час головою обласних товариств терапевтів та гастроентерологів, членом Європейського товариства пульмонологів, почесним головою обласного товариства терапевтів, членом редакції газети Львівського медичного університету «Alma Mater», членом редколегії журналу „Acta Medica Leopoliensa”. Марія Володимирівна була патріотом самостійної України, який не виголошує голосні заклики та промови, а ретельно, наполегливо та щоденно працює для добра держави, що набагато важче. Завжди цікавилась політичними подіями та активно залучала до цього молодь. Вміла щиро радіти разом з колегами, не була заздрисною та ніколи не «встромляла ніж у спину», що, на жаль, часто зустрічається у наш час.

Марія Володимирівна Панчишин була надзвичайно вимогливою людиною, причому вимогливою як до студентів, учнів, колег, так і, передовсім, до себе та своєї родини. Можливо, це не спрощувало її життя, проте дозволило прожити його так, щоб освітити шлях у житті та науці багатьом людям.

Дуже дивний пейзаж: косяками ідуть таланти.

Сьоме небо своє пригинає собі суета.

При майстрах якоесь легше. Вони – як Атланти.

Держать небо на плечах. Тому і є висота.

Ліна Костенко (Кіровоград, 1999. – С.43)

Радченко О.М., Панчишин Ю.М.

Основна бібліографія проф. Панчишин М.В.

МОНОГРАФІЇ

1. Панчишина М.В., Олейник С.Ф. Дисбактериоз кишечника – К.: Здоров'я, 1977. – 116 с.
2. Панчишина М.В., Олейник С.Ф. Дисбактериоз кишечника - II изд. перераб. и дополн. – К.: Здоров'я, 1977. – 120 с.
3. Олейник С.Ф., Панчишин М.В. Биология канцеролиза – Львов: Вища школа, 1978. На сайті <http://www.urss.ru/cgi-bin/db.pl>
4. Панчишин Ю.М. Гіпохолестеролемія та запалення / Ред.: проф. Панчишин М.В. – Львів: Ліга-Прес, 2003. – 174 с.
5. Гіпохолестеролемія та внутрішні хвороби / Панчишин М.В., Панчишин Ю.М., Радченко О.М. та ін.- За ред: проф. Панчишин М.В. і доц. Панчишин Ю.М.. – Львів: Ліга-Прес, 2008. – 336 с..

НАУКОВІ СТАТТІ У ФАХОВИХ ЖУРНАЛАХ

1. Олейник С.Ф., Панчишина М.В. О канцеролитических свойствах крови // Вопросы онкологии. – 1968. – № 8. – С 53-57.
2. Панчишин М.В. Морфологические изменения в кишечнике после введения колифлоры, выделенной от больных раком // Врачебное дело. – 1972. – С.65-68.
3. Олейник С.Ф., Панчишина М.В., Титова В.А. Об участии колифлоры кишечника у больных атеросклерозом // Здравоохранение Белоруссии. – 1972. – № 8. – С.76.
4. Олейник С.Ф., Панчишин М., Титова В.А. Участие колифлоры кишечника в регуляции уровня холестерина крови // Врачебное дело. – 1973. – №3. – С.37-40.
5. Олейник С.Ф., Панчишина М.В. Гипердиагностика ревматизма и хроническая очаговая инфекция // Вопросы ревматизма. – 1974. – №2. – С.69-72.
6. Олейник С.Ф., Панчишина М.В. Борьба с гипердиагностикой, не уходить от трудностей (ответ на замечания И.А. Кресиковой) // Вопросы ревматизма. – 1974. – №2. – С. 69-72.
7. Панчишин М.В., Рудницкая А.Ю., Шегедин Ю.И. Некоторые морфологические изменения при кишечном дисбактериозе у крыс // ЖМЭИ. – № 3. – 1974. – С.65-68.
8. Панчишин М.В., Синтез холестерина некоторыми штаммами ишерихий // ЖМЭИ. – 1979. – №9. – С. 65-68.
9. Панчишин М.В., Иванов Ю.А., Бурый И.В. Модификация методики определения триглицеридов в биологических субстратах // Лабораторное дело. – 1979. – №4. – С.221-222.
10. Олейник С.Ф., Панчишин М.В., Мартынюк И.О., и др. Влияние различных видов диет на показатели липидного обмена // Врачебное дело. – 1979. – №10. – С.45-47.
11. Бевз В.П., Панчишин М.В. Уровень липидов крови у здоровых и больных ревматизмом в зависимости от возраста // Вопросы ревматизма. – 1981. – №2. – С.59-61.
12. Панчишин М.В., Радченко Е.М. Заболеваемость органов дыхания у работников птицефабрики // Врачебное дело. – 1989. – №12. – С. 90-92.
13. Панчишин М.В., Согомоян А.И., Радченко Е.М., Замулко А.А. Действие пентоксила, ибупрофена и ацетилсалициловой кислоты на тимус, селезенку и надпочечники в эксперименте // Антибиотики и химиотерапия. – 1991. – Т. 36, №11. – С. 27-30.
14. Панчишин М.В., Согомоян А.И., Радченко Е.М., Замулко А.А. Влияние сульфалена на тимус, селезенку и надпочечники // Антибиотики и химиотерапия. – 1991. – Т. 36, №11. – С. 24-27.
15. Панчишин М.В., Аль-Кудеймат Ю., Маслова-Петрух Л.І. Оцінка клінічної дії флуронізиду в хворих на бронхіальну астму // Укр. пульмонологічний журнал. – 1994. – № 4.
16. Panchyshyna M.V., Fedoriv Ia.M., Shuflat T.A., et al. [An experimental validation of the clinical use of a nitroglycerin ointment of an original composition] // Lik Sprava. – 1994. – № 5-6. – P.117-118.
17. Панчишин М.В., Шуфлат Т., Томашевська О. та ін. Актуальні питання викладання терапії у вищому медичному закладі Матеріали науково-методичної конференції „Актуальні проблеми медичної та фармацевтичної освіти в Україні – Львів, 1996. – С.220.
18. Panchyshyna M.V., al-Qdemat Y.A., Panchyshyn J.M., et al. Effect of flurenizide on adaptive reactions in patients with chronic obstructive pulmonary disease // Int. J. Clin. Pharmacol. Res. – 1997. – V.17. – P.47-52.
19. Panchyshyna M.V., Zaruma L., Kaleniuk T. Approaches to the treatment of Atherosclerosis // J. Pharmac. Science. – 1998. – V. I (8) Suppl. – P. 239.
20. Панчишин М.В. Інгібітори АПФ у лікуванні гіпертонічної хвороби і серцевої недостатності // Аптека Галицька. – 1999. – № 4. – С. 16-19.
21. Комариця О.Й., Панчишин Ю.М., Панчишин М.В. Клінічні особливості перебігу хронічних вірусних і алкогільних гепатитів // Acta Medica Leopoliensa. – 2001. – № 1. – С.35-40.
22. Радченко О.М., Жакун І.Б., Панчишин М.В. Адаптаційні реакції та важкі ураження печінки // Вирусные гепатиты с парентеральным механизмом передачи возбудителей и их исходы.– Київ. – 2001. – С.214-217
23. Панчишин М.В. Діагностика і лікування хронічних гепатитів // Аптека Галицька. – 2002. – № 13. – С.20-21.
24. Радченко О.М., Панчишин М.В. Вплив деяких медикаментів на формування загальних адаптаційних реакцій та тимус в експерименті // Ліки. – 2002. – №3-4. – С.87-90.
25. Панчишин М.В., Радченко О.М. Стан периферичної крові та органів імунної системи при різних адаптаційних реакціях в експерименті // Фізіол. журн. – 2002. – Т.48, №6. – С.60-65.
26. Панчишин Ю.М., Панчишина М.В. Корреляция низкого уровня холестерина у больных ИБС с возрастом, концентрацией С-реактивного протеина в крови и фракцией выброса левого желудочка // Проблемы старения и долголетия. – 2002. – № 1., Т.11. – С.62-68.
27. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М. Основні ліпіди і стероли плазми крові пацієнтів з хронічними обструктивними хворобами легень // Acta Medica Leopoliensa. – 2002. – №1. – С.32-36.
28. Panchyshyn M.V., Radchenko O.M. [Peripheral blood and immunocompetent organs in different adaptational reactions in experiment] // Fiziol. Zh. – 2002. – V.48. – P.60-65.
29. Панчишин Ю.М., Панчишин М.В. Зворотний транспорт холестеролу у пацієнтів з ішемічною хворобою серця // Acta Medica Leopoliensa.–2003. – №1. – С.43-48.
30. Панчишин М.В., Радченко О.М., Королюк О.Я. Загальні неспецифічні адаптаційні реакції та параметри клітинного імунітету // Експериментальна фізіологія та клініч. біохімія. – 2003. – №3, с. 72-78.
31. Радченко О.М., Панчишин М.В. Значення реакції неповноцінної адаптації у клініці внутрішніх хвороб // Український медичний альманах. – 2003. – Т. 6. – №4. – С.123-126.
32. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М., Гук-Лешневська З.О. Неалкогольний стеатоз і стеатогепатит: причини, патогенез, клініка і наслідки // Український медичний альманах. – 2004. – Т.7, №4. – С.114-117.
33. Гук-Лешневська З.О., Панчишин М.В. Особливості клінічного перебігу хронічних хвороб печінки різної етіології // Практична медицина. – 2004. – Т.Х. – С.23-30.
34. Панчишин Ю., Панчишин М. Гіпохолестеролемія та гіперхолестеролемія при внутрішніх хворобах, у патогенезі яких є хронічне запалення // Лікарський збірник. Нова серія. – 2004. – Т. XIII. – С. 109-121.

34. Панчишин Ю.М., Панчишин М.В. Перебіг хвороб у пацієнтів із гіпер- та гіпохолестеролемією // Сімейна медицина. – 2004. – № 3. – С.118.
35. Комарича О.Й., Гук-Лешневська З.О., Панчишин М.В. Низький рівень холестеролу і тригліцеридів як маркери стеатозу печінки при ХВГ // Сімейна медицина. – 2004. – № 3. – С. 119.
36. Комарича О.Й., Панчишин М.В. Метаболізм тригліцеридів і ліпопротеїнів дуже низької густини у хворих на хронічні вірусні гепатити // Експериментальна та клінічна фізіологія і біохімія. – 2004. – № 1. – С. 87-95.
37. Павловський М.П., Гук-Лешневська З.О., Панчишин М.В. Морфологічні зміни в печінці при мінімальних клінічних ознаках її ураження // Галицький лікарський вісник. – 2004. – №4. – С.54-56.
38. Сорокопуд О.О., Панчишин М.В. Аналіз перебігу негоспітальної пневмонії в залежності від наявності фонових патологій // Експериментальна та клінічна фізіологія і біохімія. – 2005. – №3. – С. 113-119.
39. Панчишин М.В., Жакун І.Б. Вплив магнітотерапії на загальні неспецифічні адаптаційні реакції залежно від вмісту холестерину крові // Експерим. та клінічна фізіологія і біохімія. – 2005. – №4. – С.92-97.
40. Жакун І.Б., Панчишин М.В. Вплив постійного та імпульсного режимів низькочастотної магніто терапії на формування реакцій адаптації // Acta Medica Leopoliensa. – 2006. – № 2. – С.33-38.
41. Сорокопуд О.О., Панчишин М.В. Перебіг негоспітальної пневмонії залежно від рівня прозапальних цитокінів за величиною С-реактивного протеїну // Acta Medica Leopoliensa. – 2006. – V. 12, №3-4. – С. 24-28.
42. Панчишин Ю.М., Сорокопуд О.О., Жакун І.Б., Комарича О.Й., Гук-Лешневська З.О., Панчишин М.В. Спектр холестеролу крові пацієнтів з гострим і хронічним запаленням // Лік. справа. – 2006. – №8. – Р.70-78.
43. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М., Сорокопуд О.О. Окклюзія печінкових та нижньої порожнистої вен // Кровообіг та гемостаз (Circulation and hemostasis). – 2006. – №4. – С.79-90.
44. Панчишин Ю.М., Панчишин М.В. Патогенетичні варіанти стеатозу печінки: можливості діагностики за показниками ліпідів крові // Лікарська справа. – 2008. – № 1. – прийнята до друку

СТАТТИ У ЗБІРНИКАХ

1. Панчишин М.В., Олейник С.Ф. К вопросу о литических свойствах сыворотки // Вопросы аллергии. - Львов, 1966. – с.99.
2. Олейник С.Ф., Панчишина М.В. О канцеролитической и канцерогенной микрофлоре кишечника // Вопросы патологии внутренних органов. - Львов, 1967. – С.159-162.
3. Панчишина М.В. Некоторые отличия между канцеролитической и канцерогенной кишечной флорой // Вопросы санологии. - Львов, 1967. – С. 189-196.
4. Панчишина М.В. О связи канцеролитических свойств сыворотки крови с флорой кишечника // Вопросы санологии. - Львов, 1967. – С. 197-205.
5. Панчишина М.В. Об изменениях канцеролитических свойств сыворотки крови у больных гастритами под влиянием колитерапии // Вопросы санологии. - Львов, 1968. – С.117-119.
6. Панчишина М.В. О показателях цитолитической реакции у рабочих сернистого рудника // Вопросы санологии. - Львов, 1968. – С.53-57.
7. Панчишина М.В. Об участии микрофлоры кишечника в обмене холестерина // Вопросы санологии. - Львов-Москва, 1969. – С.83-86.
8. Олейник С.Ф., Панчишина М.В. Причины трудной диагностики очага хронической инфекции при ревматизме // Дифференциальная диагностика ревматизма и пограничных состояний. - М., 1972. – С.37-38.
9. Панчишина М.В. Флегмонозно-язвенный илеит у крыс, вызванный введением разных штаммов кишечной палочки // Гастроэнтерология, вып. 5. – Киев: Здоров'я, 1973. – С.163-165.
10. Олейник С.Ф., Панчишина М.В., Шельвах Е.В. Реакция организма на лечебное средство // Процессы адаптации и биологически активные вещества. - Владивосток, 1976. – С.19-27.
11. Панчишина М.В., Олейник С.Ф. Роль коифлоры кишечника в синтезе холестерина у больных // Гипертоническая болезнь, атеросклероз и коронарная недостаточность, вып. 9. – Киев: Здоров'я, 1977. – С.65-67.
12. Панчишин М.В., Бевз В.П. Адаптационные реакции у больных ревматизмом // Проблемы аллергии в эксперименте и клинике. - Львов, 1981.
13. Панчишин М.В. Особенности липидного обмена при хронической пневмонии как септическом состоянии // Септические заболевания. - Тбилиси, 1982. – С. 226-228.
14. Панчишин М.В., Бильская З.С., Федорив Я.Н., и др. Лечение больных ревматизмом в условиях стационарного и поликлинического терапевтических отделений // Проблемы патологии в эксперименте и клинике. - Львов, 1988. - С.52-54
15. Панчишин М.В., Бильская З.С., Федорив Я.Н., и др. Изучение заболеваемости студентов медицинского института и пути ее снижения // Проблемы патологии в эксперименте и клинике. - Львов, 1988. - С.120-121
16. Панчишин М.В., Бевз В.П., Шуфлат Т.А., Федорив Я.Н. Особенности транскапиллярного обмена липидов при атеросклерозе // Проблемы патологии в эксперименте и клинике. - Львов, 1988. - С.61-62
17. Панчишин М.В., Радченко Е.М. Математическое прогнозирование острого бронхита в условиях сельской лаборатории // Проблемы патологии в эксперименте и клинике, вып. X. - Львов, 1989. -30-31.
18. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М. Эфиры холестерина плазмы крови больных ИБС // Актуальные вопросы практической медицины. – Львов, 1990. – С.45.
19. Панчишин М.В., Бевз В.П. Изменение липидограммы при ревматизме в зависимости от состояния кровообращения // Проблемы патологии в эксперименте и клинике. -Львов, 1990, вып. 12. - С.42-43.
20. Панчишин М.В., Радченко Е.М., Панчишин Ю.М. и др. Особенности состава липидов крови у больных бронхиальной астмой // Проблемы патологии в эксперименте и клинике. – Львов. –1991. – Т. XIII. – С.22.
21. Панчишин М.В. Панчишин Ю.М., Бевз В.П., и др. Липиды крови у больных хроническими гепатитами // Проблемы патологии в эксперименте и клинике. – Львов, 1991. – Т. XIII. – С.81.
22. Шуфлат Т.А., Панчишин М.В. Влияние рутина на липидный обмен и сосудистую стенку в эксперименте // Проблемы патологии в эксперименте и клинике. - Львов, 1991, Т. XIII. - С.132-133.
23. Панчишин М.В., Бевз В.П. Скореход Н.И. и др. Изменение показателей иммунитета у больных ревматизмом под влиянием различных схем лечения // Проблемы патологии в клинике и эксперименте. – Львов, 1993, вып. 14. - С. 158-161.
24. Панчишин М.В., Шуфлат Т.А. та ін. Стан мікросудинного русла міокарду при гіперліпемії, викликаній сахарозою // Проблемы патологии в клинике и эксперименте.– Львов, 1995. – Т. XVI. - С.101-102.
25. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М., Федорив Я.М., Філіпюк А.Л. Фізіологічні функції стеролів // Проблемы патологии в клинике и эксперименте.– Львов, 1995. – Т. XVI. - С.158-167.
26. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М. Деякі питання регуляції ліпідного обміну // Новое в профилактике, диагностике и лечении основных заболеваний внутренних органов. За ред. акад. НАН України, проф. Л.Т. Малої. – Харків, 1995.– С.129-133.
27. Белова Л.А., Панчишин М.В. Комплексна оцінка кардіорегуляції за даними трьох програм математичного аналізу кардіоритму // Експериментальна та клінічна фізіологія: 36. наук. праць до 100 річчя кафедри фізіології. – Львів, 1995. – С. 100-102.
28. Панчишина М.В., Радченко О. М. Аль-Кудеймат Ю., Панчишин Ю.М. Деякі питання механізмів виникнення бронхоспазму // Проблемы патологии в эксперименте и клинике. – Львов, 1995. – Т. XVI. – С. 39–44.

29. Томашевська О. Я., Панчишин М.В. Профілактика бронхіальної астми // Праці наукового товариства імені Т. Шевченка. – Т. II: Медицина. – Львів, НТШ, 1998. – С. 264 – 273.
30. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М., Климишин Ю.П., Ільчук М.П. Тромбоцитопенія і геморагічний васкуліт у хворих на хронічні вірусні гепатити В і С // Зб. Наукових праць співробітників КМАПО ім. П.А.Шупика. – Київ, 1999. – В. 8, кн. 1. – С. 437 – 440.
31. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М., Радченко О. М. та ін. Деякі аспекти діагностики хронічних HCV-гепатитів // Вирусные гепатиты с парентеральным механизмом передачи возбудителей и их исходы. – Київ, 2001. – С.128-130.
32. Панчишин Ю.М., Комариця О. Й., Панчишин М.В. Гіпохолестеринемія у пацієнтів з хронічними вірусними гепатитами // Вирусные гепатиты с парентеральным механизмом передачи возбудителей и их исходы.– Київ. – 2001. – С.131-135.
33. Радченко О.М., Жакун І.Б., Панчишин М.В. Адаптаційні реакції та важкі ураження печінки // Вирусные гепатиты с парентеральным механизмом передачи возбудителей и их исходы.– Київ. – 2001. – С.214-217
34. Гук-Лешневська З. О., Стасишин О. В., Панчишин М.В. Автоімунний тиреоїд як можливий позапечінковий прояв вірусного гепатиту С // Вирусные гепатиты с парентеральным механизмом передачи возбудителей и их исходы. – 2001. – С. 189-192.
35. Комариця О. Й., Панчишин М.В. Особливості обміну ліпідів у пацієнтів з хронічними HCV-гепатитами та негод-жкіньськими лімфомами // Вирусные гепатиты с парентеральным механизмом передачи возбудителей и их исходы.– Київ.–2001.–С.115–119.
36. Панчишин М.В., Комариця О.Й., Гук-Лешневська З.О. Гіпохолестеринемія – ознака реплікаційної фази хронічних вірусних гепатитів? // В зб. The collection of scientific works of the staff members of P.L. Shupyk KMAPE. – Twelfth edition. – Book 2. – Kyiv, 2003. – P. 775 – 780.
37. Панчишин Ю.М., Шуфлат Т.А., Панчишин М.В. Зв'язок між рівнем холестеролу крові, С-реактивним протеїном і фібриногеном крові при серцевій недостатності // В зб. The collection of scientific works of the staff members of P.L. Shupyk KMAPE. – Twelfth edition. – Book 1. – Kyiv, 2003. – P. 949 – 956.
38. Гук-Лешневська З.О., Пирогов В.А., Панчишин М.В. Окремі клінічні особливості перебігу хвороби у пацієнтів із алкогольним ураженням печінки // Проблеми військової охорони здоров'я". Збірник наукових праць УВМА. – 2006. – Вип. 15. – С.139-146.
39. Сорокопуд О., Шалагін Ю.О., Панчишин М.В. Показники артеріального тиску у курців, хворих на не госпітальну пневмонію // Проблеми військової охорони здоров'я". Збірник наукових праць УВМА. – 2006. – Вип. 15. – С.357-363.
40. Панчишин Ю.М., Королюк О., Томашевська О., Форманчук К.В., Панчишин М.В., Холестерол, С-реактивний протеїн і ехокардіографічні показники функції та структури міокарда лівого шлуночка у хворих з серцевою недостатністю // Проблеми військової охорони здоров'я". Збірник наукових праць УВМА. – 2006. – Вип. 15. – С.295-304.

З'ІЗДИ, КОНФЕРЕНЦІЇ

1. Олейник С.Ф., Панчишина М.В. О канцеролитических свойствах испражнений человека // Обл. научно-практ конф. по гастроэнтерологии. Тезисы докл. - Днепропетровск, 1966. – С.151-152.
2. Панчишин М.В. Про цитолітичні властивості крові і випорожнень людини // Матеріали конф. лікарів-випускників ЛДМІ. - Львів, 1968. – С.221-222.
3. Олейник С.Ф., Панчишина М.В., Титова В.А. Методика и значение определения холестерин-разрушающей способности кишечной палочки у больных атеросклерозом // Материалы республиканской научно-практической конференции «Современные методы диагностики сердечно-сосудистых заболеваний. - Киев, 1972. – С. 115-117.
4. Олейник С.Ф., Колесникова М.К., Панчишина М.В. и др. Изучение роли факторов питания в развитии атеросклероза // Научная сессия по итогам исслед. деят. и внедрен. достижений науки в практику здравоохран. - Львов, 1977. – С.16.
5. Панчишин М.В. Синтез холестерина некоторыми штаммами эшерихий // III Український біохімічний з'їзд, тези студ. Доповідей. - Донецьк, 1977. – С. 259-260.
6. Панчишин М.В. Роль кишечника и его флоры в обмене холестерина у больных атеросклерозом. Фундаментальные проблемы гастроэнтерологии // Тезисы докл. XII Всесоюзной конф. - Львов, 1977. – С.298-299.
7. Панчишин М.В., Олейник Т.С., Зарума Л.Е. Роль печени и кишечника в обмене холестерина // Фундаментальные проблемы гастроэнтерологии. Тезисы докл. XII Всесоюзной конф. - Львов, 1977. - С.273-274.
8. Панчишин М.В. О возможностях улучшения липидного обмена с помощью направленных влияний на колифлору кишечника // X съезд терапевтов УССР, тезисы докл. - Киев, 1977. – С.200.
9. Олейник С.Ф. Панчишина М.В., Олейник Т.С. О взаимоотношениях соотношениях при распределении липидов в крови и тканях // Актуальные проблемы кардиологии. Тезисы докл. научн. конф., посвященной 100-летию кафедры госпитальной терапии Харьковского мединститута. - Харьков, 1977. – С.30-31.
10. Иванив Ю.А., Панчишин М.В. Оценка активности атеросклеротического процесса // I съезд кардиологов УССР, тезисы докладов. - Киев, 1978. – С.70-71.
11. Панчишин М.В. Можно ли гиперлипемии рассматривать как компенсаторную реакцию // Тезисы XVIII съезда терапевтов СССР. – 1981. – С. 171-174.
12. Олейник С.Ф., Панчишин М.В., Бевз В.П., Шуфлат Т.А. Повреждение капиллярного русла и особенности липидного обмена у больных ревматизмом и атеросклерозом // Актуальные проблемы ревматологии, тез. докл. VII научнопракт. конф. врачей-терапевтов. - Кишинев, 1981. – С.170-171.
13. Панчишин М.В. О нарушениях тканевого липидного обмена, вызванных повреждающим действием антибиотиков // Механизмы повреждения, адаптации и компенсации, тез. научн. конф. патофизиологов Прибалтийских стран и БССР. - Каунас, 1981. – С.142.
14. Панчишин М.В. Влияние контрастного питания на липидный обмен человека //Актуальные вопросы патологии сердечнососудистой системы и органов дыхания. Тез. докл. XII республ. научн. конф. - Киев, 1981. – С.231-232.
15. Панчишин М.В. Клинические особенности патологии кишечника у больных атеросклерозом // I съезд гастроэнтерологии УССР. Тезисы докл. -Днепропетровск, 1983. – С.86.
16. Панчишин М.В. Диагностическое значение определения холестерин-превращающей активности эшерихий у больных ИБС // II съезд кардиологов УССР. Тезисы докладов. - Киев, 1983. – С.115.
17. Панчишин М.В. Диагностическое значение определения холестерин-превращающей активности эшерихий у больных атеросклерозом // Ранняя диагностика и профилактика серд.-сосуд. заболеваний, тез. докл. Всесоюзной конференции. - Новосибирск, 1983.
18. Жогло Ф.А., Зарума Л.Е., Панчишин М.В. та ін.. Оптимизация процесса производства в исследовании мази с нитроглицерином //Научно-техн. прогресс и оптимизация технологических процессов создания лекарств. Препаратов. - Львов, 1987. –С. 270-271.
19. Панчишин М.В. Роль эшерихий кишечника в обмене холестерина // Колонизационная резистентность и химиотерапевтические антимикробные препараты. Тез. Всесоюзного семинара. - М., 1988.
20. Панчишин М.В., Козлова И.А., Телегина Г.В., и др. Изменение реологических свойств крови у больных ревматизмом под влиянием гелий-неонового лазера // Действие низкочастотного лазерного излучения на кровь, тез. докл. Всесоюзной научно-практической конференции. - Киев, 1989.
21. Панчишин М.В. Эффективность применения гелий-неонового лазера в комплексном лечении больных ревматизмом // Тезисы научно-практ. конф. Лазерная техника, лазерная медицина. – Хабаровск, 1989.
22. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М. Клинические аспекты нарушения микроэкологии кишечника // Современные аспекты теоретической и прикладной гастроэнтерологии. Тез. VII билатерального симпозиума СССР-ЧССР. – Ужгород, 1989. – С.122-123.

23. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М. Шостақ І.С. Дисбактеріоз с позицій клініциста // Тез. докл. IV Всесоюзного з'їзду гастроентерологів. – Ленинград, 1990. – С.20.
24. Олійник С.Ф., Панчишин М.В., Бевз В.П. та ін. Запалення, ревматичні хвороби і протизапальні препарати // Медицина і фармація – досягнення і перспективи, тези доповідей. - Львів, 1990.
25. Радченко Е. М., Панчишин М. В. Критерии выздоровления и оценка эффективности лечения больных острым бронхитом // Реабилитация иммунной системы: тезисы II международного симпозиума. - Цхалтубо, 1990. – С.21.
26. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М. Профилактические меры при приобретенных дислипидемиях // Актуальные вопросы профилактики неинфекционных заболеваний. Матер. Всесоюзной научной конференции. – М., 1991. – С.144-145.
27. Радченко О.М., Панчишин М.В. Порушення імунітету при гострому бронхіті та їх корекція // Тези доповідей XII з'їзду терапевтів України. - Київ, 1992. - С.106-107.
28. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М., Бевз В.П. Ліпіди крові у хворих з внутрішньою патологією // Матеріали до міжнародної конференції «Львівські лазери в дерматології, курортології і біології». - Нетрадиційні методи діагностики і лікування. – Львів, 1992. – С.139.
29. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М. Методи корекції гіперліпемій // Матеріали 4 конгресу СФУЛТ. – Харків, 1992. – С. 160.
30. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М., Джафарова Д.М. Застосування малих доз каптогену в лікуванні хворих на гіпертонічну хворобу // Тези допов. XIII з'їзду терапевтів України. – Тернопіль, 1992. – С. 73-74.
31. Радченко О.М., Панчишин М.В. Спосіб оцінки імунної реактивності організму в умовах поліклінічного відділення // Матер. 2 з'їзду фізіологів. Науково-методичні аспекти фізіології: збірн. наук. Праць. - Львів, 1993. - С. 65.
32. Белова Л.А., Панчишин М.В., Федорів Я.М. Вплив постуральних навантажень на кореляційну ритмограму у здорових студентів та студентів з хронічною патологією ЛОР-органів // Тези допов. I Всеукраїнської наук.- практ. конференції: Роль фізичної культури у здоровому способі життя, ч.1. - Львів, 1993. - С.65-66.
33. Панчишин М.В., Белова Л.А., Федорів Я.М. Динаміка типу кореляційної ритмограми у здорових студентів та студентів з хронічною патологією ЛОР-органів під впливом поступальних навантажень // Матеріали наук. конф. «Всеукр. Наукова конференція з фізіології людини, адаптація учнівської молоді до навчальних занять та фізичних навантажень». - Черкаси, 1993. - С. 9.
34. Panchyshyn M.V., Radchenko O.M., Panchyshyn J.M. et al. Antiinflammatory medicines for rheumatic patients // Abstract of 5 Interscience world conference on inflammation. - Analgesics, Antirheumatics, Immunomodulators. - Geneva, 1993. - Abstract № 249/
35. Панчишин М.В., Бевз В.П., Білінська З.С., та ін. Вивчення стану здоров'я студентів медичного вузу і шляхи їх оздоровлення // Всеукр. наук.-практ. конф. «Здоров'я і освіта». - 1993. Ч II. - С. 203-206.
36. Панчишин Ю.М., Радченко О.М., Троценко О.В., та ін. Ендоекологія – сучасні проблеми і методичні підходи до вивчення // Матер. наук. метод. семінару-симпозіуму. – Кузнецовськ, 1995.–С.18-20.
37. Panchyshyn M., Panchyshyn J., Al-Qdeimat Y. et al. Cellular immunity and sterols metabolism in patients with nonatopic chronic asthma // Final programme and abstract book 6 Interscience World Conference on Inflammation. - Antirheumatics, Analgesis, Immunomodulators. – Geneva, 1995. – Abs. 72
38. Panchyshyn M. V., Panchyshyn J.M., Al-Qdeimat Y. et al. The effect of flurenizidum on adaptive reactions in patients with COPD // Final programme and abstract book 6 Interscience World Conference on Inflammation. – Antirheumatics, Analgesis, Immunomodulators. – Geneva, 1995. –Abs. 71.
39. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М., Радченко О.М. Стероли крові у хворих на хронічні обструктивні хвороби легень // Тези допов. VI Конгресу СФУЛТ.–Одеса, 1996.– С.185-186.
40. Панчишин М.В., Петрух Л.І., Аль-Кудеймат Ю. та ін. Оцінка ефективності флуренізиду у хворих на хронічні обструктивні хвороби легень // Тези допов. VI Конгресу СФУЛТ.–Одеса, 1996.– С.186.
41. Панчишин М.В., Ільчук М.П., Панчишин Ю.М. Лікування та попередження геморагічного синдрому у хворих на хронічний вірусний гепатит С // Роль загальнопрактикуючого лікаря у розв'язанні проблем профілактики неінфекційних захворювань: Зб. матер. респ. наук.-практ. конф. – Харків, 1997.– С.327-330.
42. Белова Л.А., Панчишин М.В. Кардіорегуляторні фактори ризику електричної нестабільності міокарда // Сучасні аспекти невідкладної медичної допомоги: Матер. ювілейної наук.-практ. конференції, присв. 25-річчю створення ЛМКЛШМД –Львів, 1997. – Т. II. – С. 73 – 74.
43. Панчишин Ю.М., Панчишин М.В., Комариця О.Й., та ін. Основні показники різних класів ліпідів і стеролів крові у молодих здорових осіб // Матеріали XIV з'їзду терапевтів України.– Київ, 1998.–С.214-217.
44. Панчишин Ю., Ільчук М., Томашевська О., Панчишин М. Профілактика та лікування синдрому диспепсії // Укр. мед вісті (СФУЛТ) –1998.–Т.2–Ч.1-2.–С.163-164.
45. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М., Лещук О.Б. Фізіологічний захист при хворобі. Наукові погляди С.Ф.Олійника про санологію // Матеріали XIV з'їзду терапевтів України. – Київ, 1998. – С.581-582.
46. Панчишин М.В., Радченко О.М., Філіпюк А.Л., та ін. Концепція медсестринської справи та реформування медсестринської освіти Нові технології у навчальному процесі, теоретичній та клінічній медицині. Додаток до Одеського медичного журналу.– Одеса: "Чорномор'я", 1999. – С.102-103.
47. Панчишин Ю.М., Панчишин М.В. Обмін ліпідів у пацієнтів з ревматизмом у залежності від активності запалення // Укр. ревматолог. журнал. – Матеріали III Національного конгресу ревматологів України. – 2001. Додаток. – С.15.
48. Панчишин Ю.М., Форманчук К.В., Панчишин М.В. Серцева недостатність і рівень холестеролу крові у пацієнтів з ішемічною хворобою серця (ІХС) // Матеріали об'єднаного пленуму правлінь українських наукових товариств кардіологів, ревматологів та кардіохірургів з міжнародною участю „Серцева недостатність – сучасний стан проблеми”. – 2002. – С.91-92.
49. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М., Форманчук К.В. Рівень фібриногену крові у пацієнтів з гіпертонічною хворобою // Матеріали української науково-практичної ко-ференції „Профілактика і лікування артеріальної гіпертензії в Україні в рамках реалізації національної програми”. – 2002. – С.83.
50. Панчишин Ю.М., Панчишин М.В. Фібриноген крові при кардіоваскулярних хворобах // Гематологія і переливання крові: Матеріали міжнародного симпозиуму „Гемостаз – проблеми та перспективи”.– Київ, 2002. – С.80-85.
51. Панчишин Ю.М., Панчишин М.В. Характеристика гіпохолестеролемії у пацієнтів з ішемічною хворобою серця // Укр. біохім. журнал. – 2002. – Т.74. –№ 4а (додаток 1). – С.167.
52. Панчишин М.В., Комариця О.Й., Гук-Лешневська З.О. та ін. Рівень холестеролу крові та віремія при хронічних вірусних гепатитах // Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю „Сучасні аспекти діагностики та лікування захворювань внутрішніх органів”. –Вісник Вінницького державного медичного університету. – 2003, №1. - С. 170-171.
53. Панчишин Ю.М., Сорокопуд О.О., Панчишин М.В. Зв'язок рівня гемоглобіну з С-реактивним протеїном і холестеролом у хворих на серцеву недостатність // Матеріали XV з'їзду терапевтів України. – Київ, 2004. — С. 230-232.
54. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М., Сорокопуд О.О. та ін. Частота гіпохолестеролемії серед хворих з внутрішньою патологією // Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю „Сучасні методи діагностики і лікування в клініці внутрішніх хвороб”. - Вісник Вінницького національного медичного університету. – 2004. – Т. 8 (1). – С. 93.
55. Панчишин М.В. Значення гіпохолестеринемії в патогенезі внутрішніх хвороб // Матеріали XV з'їзду терапевтів України. – Київ. – 2004. — С. 78.

56. Белова Л.А., Панчишин М.В., Шуфлат Т.А. та ін. Зв'язки предикторів електричної нестабільності міокарда з показниками ліпідів крові та маркерами запалення у хворих на цукровий діабет II типу. // *Матеріали XV з'їзду терапевтів України.* – Київ. – 2004. – С. 123-124.
57. Радченко О.М., Панчишин М.В. Використання адаптаційних реакцій у практиці сімейного лікаря // *Міжнародний медичний журнал, спец. випуск Матеріали II з'їзду лікарів загальної (сімейної) практики України.* – 2005. – С. 216.
58. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М., Гук-Лешневська З.О., Сорокопуд О.О. Гіпобеталіпропротеїнемія в пацієнтів з внутрішньою патологією // *Збірка наукових праць I національного конгресу лікарів внутрішньої медицини.* - Ліки України, 2005. – Додаток. - С. 73-74.
59. Панчишин М.В., Панчишин Ю. Клінічні маркери стеатозу в пацієнтів з хронічними гепатитами // *Матер. наук.-практ. конф. з міжнар. уч., присвяченої 60-річчю УжНУ „Сучасні методи діагностики та лікування хронічних гепатитів, цирозів, гепатогенної виразки, портальних гастропатій а енцефалопатій у клініці внутрішніх та хірургічних хвороб.* – Ужгород, 2005р. – С.77-80.
60. Панчишин Ю. М., Панчишин М.В. Гіпохолестеролемія та застійна серцева недостатність у чоловіків похилого віку // *IV Національний конгрес геронтологів та геріатрів України.* – Київ, 2005. – С. 47
61. Панчишин М.В., Радченко О.М., Панчишин Ю.М. Вимірювання знань та вмій – важлива умова організації навчання за кредитно-модульною системою // *Матеріали навч.-наук. конф. „Інтеграція української медичної освіти в європейський та американський медичний простір”.* – Тернопіль: Укрмедкнига. – 2006. - С. 210-214.
62. Панчишин М.В., Радченко О.М., Панчишин Ю.М. Десятирічний досвід рейтингової оцінки знань: стандарти та перспективи // *Матеріали навч.-метод. конф. «Перші результати та перспективи реформування системи мед. освіти в Україні».* - Запоріжжя, 2006. - С.162-163.
63. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М., Томашевська О.Я. та ін. Рівень холестеролу та показники ехокардіограми у пацієнтів з хронічною серцевою недостатністю // *Матеріали Південно-Української науково-практичної конференції „Хвороби цивілізації та медична практика.* – 2007. – С.53.
64. Панчишин М.В., Зенін В., Пилип'юк О. Частота анемії й особливості метаболізму у хворих із серцевою недостатністю // *Матеріали Південно-Української науково-практичної конференції „Хвороби цивілізації та медична практика.* – 2007. – С.54.
65. Панчишин Ю.М., Панчишин М.В. Ліпіди крові в діагностиці патогенетичних варіантів стеатозу печінки у хворих на хронічні гепатити // *Матеріали національного конгресу Дні гастроентерології в Києві 15-16 листопада 2007.* - *Crimean Journal of Internal diseases.* – 2007. – №2 (9). – Т 1. – С. 37.

РАЦ, ПРОПОЗИЦІЇ, ПАТЕНТИ, ІНФОРМАЦІЙНІ ЛИСТИ

1. Олейник С.Ф., Туркевич Н.М., Панчишина М.В. Способ выявления холестеринсинтезирующей активности у эшерихий // *Удостоверение на рационализаторское предложение № 273 от 27.06.1975.*
2. Панчишина М.В., Иванов Ю.А. Модификация методики определения триглицеридов в сыворотке крови и тканях // *Удостоверение на рационализаторское предложение № 795 от 4.11.1975.*
3. Олейник С.Ф., Панчишина М.В. Способ определения канцеролитической активности кишечной палочки // *Удостоверение на рационализаторское предложение № 786 от 4.11.1975.*
4. Панчишина М.В. Способ снижения уровня холестерина крови // *Удостоверение на рационализаторское предложение №1078 от 27.10.1977.*
5. Панчишина М.В., Кохалевич Н. Метод разделения хроматографией стероидов отдельных фракций липопротеидов крови // *Удостоверение на рационализаторское предложение № 1091 от 28.12.1977.*
6. Бевз В.П., Панчишин М.В. Метод выявления влияния гипоксии и повышенного местного венозного давления на обмен липидов у здоровых и больных людей // *Удостоверение на рационализаторское предложение № 1230 от 13.03.1980.*
7. Бевз В.П., Панчишин М.В. Способ исследования транскапиллярного обмена разных классов липидов // *Удостоверение на рационализаторское предложение № 1229 от 13.03.1980.*
8. Панчишин Ю.М., Смирнова И.П., Феденко Г.А., и др.. Фенотипирование гиперлипидемий с помощью алгоритмов // *Информ. лист. - Киев, 1981.*
9. Панчишина М.В. Диагностика и рациональная терапия приобретенных гиперлипемий при атеросклерозе в сочетании с патологией желудочно-кишечного тракта // *Информ. лист. - Київ, 1981.*
10. Панчишина М.В. Способ лечения активного ревматизма // *Удостоверение на рационализаторское предложение № 235 от 23.03.1985 г.*
11. Панчишин М.В., Шуфлат Т.А., Федорів Я.М., і співавт. Лікування хворих на ішемічну хворобу серця з приступами стенокардії нітрогліцериновою маззю оригінального складу // *Информ. лист. Вип.1 по проблемі: Серцево-судинні захворювання.* – Київ: РДНМІ МОЗ України, 1993.
12. Панчишина М.В., Белова Л.А., Магльований А.В., Федорів Я.М. Методика оцінки кардіорегуляції при ортопереходах у хворих ревматизмом та здорових осіб // *Информ. лист РПК « Ревматологія».* - Київ, 1993.
13. Панчишина М.В., Федорів Я.М., Козлова І.О. Методика лікування хворих на ревматизм акупунктурою // *Информ. лист РПК « Ревматологія».* - Київ, 1993.
14. Панчишина М.В. Троценко О. В., Панчишин Ю.М. Спосіб діагностики наявності бактерій *Helicobacter pylori* в слизовій оболонці шлунка та дванадцятипалої кишки // *Деклараційний патент на винахід, № 98031476.* Опубліковано в Бюлетені 1999, № 8 від 29.12.1999 і Бюлетні 2001, № 1 від 15.02.2001.
15. Панчишина М.В., Савків А. Б., Панчишин Ю.М., Комариця О. Й. Метод виявлення ранніх змін обміну холестеролу, характерних для раку шлунково-кишкового тракту, підшлункової залози, легень // *Информ. лист. Вип. 1 з проблеми: Онкологія.* – Київ: РДНМІ МОЗ України, 2000.
16. Панчишина М.В., Телєгіна Г.В., Панчишин Ю.М. Прогностично несприятливі ознаки перебігу деяких внутрішніх хвороб // *Информ. лист. Вип. 9 з проблеми: Терапія.* – Київ: РДНМІ МОЗ України, 2003.
17. Панчишина М.В., Радченко О.М. Адаптаційні реакції як метод оцінки несприятливого впливу медикаментів // *Информ. лист. з проблеми: Терапія.* – Київ, 2003.

НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ

1. Дибжижева Г.В., Панченко В.И., Панчишина М.В., Кроткова И.Ф. Атеросклероз, атеросклеротический кардиосклероз, патогенез, клинико-лабораторная диагностика, лечение // *Метод. разработки для преподавателей и курсантов ПОЛИУВ, ГИДУВов и ФПК.*- Москва, 1981. – 25 с.
2. Панчишина М.В., Антоненко Л.А. Совместное применение гликозидов, мочегонных и гиполлипемических средств // *Рекомендации по внедрению в практику результатов научных исследований.* - Львов, 1982. –5 с.
3. Панчишина М.В., Бурый И.В., Гофман Э.Л., Костачук И.А. Влияние искусственной радоновой воды на канцеролитические свойства крови // *Рекомендации по внедрению в практику результатов научных исследований.* - Львов, 1982. –25 с.
4. Панчишина М.В. Диагностика и лечение дисбактериоза кишечника у больных атеросклерозом // *Метод. Рекомендации.* - Львов, 1983. – 16 с.
5. Панчишина М.В., Паньковский В.Б., Федорив Я.Н. и др. Методические указания для студентов по изучению внутренних болезней на 4 курсе лечебного факультета – Львов, 1986. – 76 с.
6. Панчишина М.В., Паньковский В.Б., Федорив Я.Н., и др. Методические указания для студентов по изучению внутренних болезней на 5 курсе лечебного факультета – Львов, 1986. – 56 с.

7. Панчишина М.В. Методические рекомендации по самостоятельному изучению приобретенных пороков сердца // Метод. рекоменд. для студентов - Львов, 1989. – 16 с.
8. Панчишина М.В., Білінська З.С., Белова Л.А. і ін. Методичні рекомендації для викладачів – ЛДМІ, Львів, 1994. – 15 с.
9. Панчишин М.В. Врачебная тактика при некоторых неотложных состояниях в клинике внутренних болезней (для студентов-иностранцев) – Львов, 1994. – 26 с.
10. Панчишин Ю.М., Савків А.Б., Комариця О.Й. Лікарська тактика при деяких невідкладних станах у клініці внутрішніх хвороб / За ред. проф. Панчишиної М. В. Львів, 1996. – 34 с.
11. Панчишин Ю., Савків А., Комариця О., Шуфлат Т. Азбука електрокардіографії. Методичні вказівки для аналізу електрокардіограм / За ред. проф. Панчишин М. В. / Львів. – 1996. – 16 с.
12. Савків А., Панчишин Ю., Комариця О. Алгоритми лікарської тактики при деяких невідкладних станах у клініці внутрішніх хвороб (2 видання) / За ред. М. Панчишин. Львів. – 1998. – 36 с.
13. Панчишин М.В., Радченко О. М., Філіп'юк А. Л. Обстеження та визначення стану здоров'я. Програма для студентів факультетів медсестринської освіти та коледжів. Спеціальність 6.110100 – «Сестринська справа». Затверджена Головним управлінням закладів освіти МОЗ України. - Київ, 1998. – 26 с.
14. Панчишин М.В., Белова Л.А., Білінська З.С., та ін. Методичні рекомендації для студентів IV і V курсу медичного факультету по вивченню внутрішніх хвороб – Львів, 1999. – 86 с.
15. Расін М.С., Панчишин М.В., Дзись Є.І. та ін.. Програма з пропедевтики внутрішніх хвороб з доглядом за хворим (для студентів стоматологічного факультету вищих медичних закладів освіти III-IV рівнів акредитації) - Київ, 2001.
16. Белова Л.А., Дзись Є.І., Шуфлат Т.А. та ін. Методичні рекомендації з вивчення внутрішніх хвороб для студентів IV і V курсів медичного факультету вищих навчальних закладів III-IV рівня акредитації (за ред. проф. Панчишин М.В.) – Львів, 2001. – 88 с.
17. Методичні рекомендації з вивчення внутрішніх хвороб для студентів стоматологічного факультету / За ред. проф. М. В. Панчишин. Львів. – 2001. – 37 с.
18. Панчишин М.В., Белова Л.А., Дзись Є.І. та ін. Методичні рекомендації з вивчення внутрішніх хвороб для студентів медичного факультету і викладачів. – Львів, 2002. – 141 с.
19. Жакун І.Б., Панчишин М.В. Фізіотерапевтичні методи лікування хвороб внутрішніх органів. Методичні рекомендації. – Львів, 2002. – 72 с.
20. Шуфлат Т.А. Методичні рекомендації з написання історії хвороби для студентів медичного факультету // за ред. проф. Панчишин М. В. Львів:– 2002. – 52 с.
21. Методичні матеріали для самостійного вивчення внутрішніх хвороб і підготовки до іспиту для студентів 4 курсу медичного, педіатричного і медико-профілактичного факультетів в трьох частинах за ред. Панчишин М.В. – Львів. – 2005. – 300 с.
22. Панчишин Ю.М. Негоспітальні пневмонії (Методичні матеріали) / Ред. Панчишин М.В. – Львів, 2006. – 23 с.
23. Панчишин Ю.М. Вади серця (методичні матеріали) / Ред. Панчишин М.В. – Львів, 2006. – 31 с.
24. Панчишин М.В., Панчишин Ю.М., Сорокопуд О.О. Синдром оклюзії печінкових вен (методичні матеріали). – Львів, 2006. – 30 с.
25. **Панчишин М.В.**, Панчишин Ю.М. Негоспітальні і госпітальні пневмонії. Метод. матеріали. - Львів, 2008.
26. **Панчишин М.В.**, Панчишин Ю.М. Лікування хронічних гепатитів. Метод. матеріали. . – Львів, 2008.
27. **Панчишин М.В.**, Панчишин Ю.М. Ревматизм, набуті вади серця, інфекційний ендокардит. Метод. матеріали. . – Львів, 2008.

НАУКОВІ ПРАЦІ, ВИКОНАНІ ПІД КЕРІВНИЦТВОМ ПРОФ. ПАНЧИШИН М.В.

Докторські дисертації:

1. Радченко О.М. Адаптаційні реакції, Їх значення у клініці внутрішніх хвороб / Спеціальність 14.01.02 – внутрішні хвороби. – Київ, 2004.
2. Томашевська О.Я. Взаємозв'язок між метаболічним синдромом та виникненням цукрового діабету й серцево-судинних хвороб: клініко-лабораторні та структурно-функціональні показники / Спеціальність 14.01.02 – внутрішні хвороби. – Львів, 2008 (у процесі захисту).

Кандидатські дисертації:

1. Радченко О.М. Застосування сульфалену при гострому бронхіті в амбулаторних умовах» / Спеціальність 14.01.02 – внутрішні хвороби. – Львів, 1990.
2. Аль-Кудеймат Юсеф Абдель-Хамід. Клінічне спостереження терапевтичної дії флуренізіду / Спеціальність 14.01.02 – внутрішні хвороби. – Львів, 1995.
3. Панчишин Ю.М. Гіпохолестеринемія при ревматизмі, хронічній ішемічній хворобі серця та хронічних обструктивних бронхітах / Спеціальність 14.01.02 – внутрішні хвороби. – Київ, 2004.
4. Комариця О.Й. Діагностичне і прогностичне значення відхилень у метаболізмі холестеролу в хворих на хронічні вірусні гепатити / Спеціальність - інфекційні хвороби.- Київ, 2005.
5. Гук-Лешневська З. Діагностичне значення показників метаболізму ліпідів і білків у пацієнтів з хронічними ураженнями печінки та щитоподібної залози / Спеціальність 14.01.02 – внутрішні хвороби. – Київ, 2005.
6. Сорокопуд О.О. Фактори прогнозу перебігу не госпітальної пневмонії і оцінки ефективності лікування / Спеціальність – пульмонологія. – Київ, 2006.

Магістерські роботи:

1. Кузик Ю.І. Вузлікова еритема: причини, клініка та адаптаційні реакції (1999).
2. Черняга У. Зміни вегетативної кардіорегуляції при лікуванні інгібіторами ангіотензинперетворюючого ферменту, бета-адреноблокаторами та бета-адреноміметиками (2000).
3. Гук-Лешневська З. Автоімунний тиреоїдит як позапечінковий прояв хронічного вірусного гепатиту С (2001). Робота отримала грамоту Академії наук України.
4. Сорокопуд О. Основні ускладнення негоспітальної пневмонії. Їх діагностика та прогностичне значення (2003).
5. Зенін В. Частота та особливості анемії у хворих із серцевою недостатністю (2007)